Rozmnozovani rostlin



Pohlavni rozmnozovani

* pohlavni rozmnozovani = spermie (otec) + vajicko (matka) =2 novy
jedinec — pochazi ze dvou rodic¢ovskych organismu

* Pohlavni proces je znam u vSech bezcévnatych i cévnatych rostlin

 DUlezity z hlediska dédi¢nost a evoluce = uplatnuji se znaky obou
rodi¢d = vznik mnoha kombinaci — nékteré vyhodnéjsi = zvyseni
potencialu rostliny pro preziti

* U semennych rostlin muze v kratké dobé vzniknout velky pocet
jedincu — velky pocet semen



Slechténi rostlin

* Provadi clovek
e Kontrolované pohlavni rozmnozovani — Gregor Mendel

* Vezmou se dveé rostliny o pozadovanych vlastnostech (velky vynos x
nizka potreba zivin) 2 potomek bude mit obé tyto vlastnosti

e Vyuziti v zemeédélstvi i zahradkarstvi (rizné barvy)



Nepohlavni rozmnozovani

» Z materské rostliny vznikne novy jedinec (Nejsou potreba dva
organismy) — nepodili se na ném kveét

* Vyhody: 1. rychly rust — spojeni nového, tak i materského jedince
2. geneticky totozna rostlina — preneseny vyhodné vlastnost

* Nevyhoda: stejné vlastnosti — pokud se zméni podminky, ve kterych
rostlina zZije = vétsi pravdépodobnost umrti



Nepohlavni rozmnozovani

* Hlizy — brambory, jiriny

* Cibule — tulipan, snézenka, cesnek, cibule
* Oddenek — malinik

e Slahouny — jahodnik,



Rozmnozovani rostlin clovekem

e Rizkovani — odfiznuti &asti rostliny (abychom tu pGvodni nezabily),
vlozeni do zemé > tvorba koren( a rUst rostliny

IV

* Hfizeni — ohne se vétev k zemi a zasype zeminou = probuzeni pupenu
—> zacnou rast koreny =2 vznik nové rostlinky




Déleni rostlin podle doby vyvoji

* Jednoleté - letnicky
 Behem jednoho roku vyrostou, vykvetou, vytvori semena a plody a odumrou




* Dvouleté rostliny
* Prvni rok vyklicCi, vytvori vegetativni organy

* Ve druhém roce vykvetou, maji plody a odumrou
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 VVytrvalé rostliny - trvalky
* Tyto rostliny rostou, kvetou a vytvari plody kazdy rok

Prvosenka Violka



